

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Башегурова Константина Андреевича «Эффективность различных способов лесовосстановления в условиях подзоны северной тайги Западной Сибири», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по научной специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация

Наличие значительных площадей непокрытых лесом земель в условиях подзоны северной тайги Западной Сибири вследствие пожаров, сплошнолесосечных рубок, изъятия земель лесного фонда под объекты нефтегазового комплекса требует оперативных действий по лесовосстановлению. При этом необходим системный анализ эффективности различных способов лесовосстановления, учитывающий основные природные и антропогенные факторы, с последующей разработкой региональных рекомендаций по совершенствованию лесовосстановления в границах рассматриваемого лесного района. Сказанное определяет актуальность темы диссертации Башегурова К.А.

Соискателем выполнена оценка естественного и искусственного лесовосстановления на разных вариантах непокрытых лесом площадях. Во втором случае проанализирована эффективность восстановления леса при различных технологиях подготовки почвы с использованием разного посадочного материала. Показаны интересные и оригинальные данные о приживаемости лесных культур, созданных сеянцами с закрытой и открытой корневыми системами, о создании насаждений посевом. Полученные результаты исследований использованы при разработке рекомендаций по лесовосстановлению и лесоразведению в границах Ямало-Ненецкого автономного округа. Все это указывает на научную и практическую значимость диссертационной работы.

Результаты исследований, сравнительный анализ, сделанное заключение основываются на значительном объеме репрезентативных данных, полученных и обработанных с использованием современных методов и критериев. Основные положения и результаты диссертационной работы опубликованы в 21 печатной работе, в том числе 9 в журналах, рекомендуемых ВАК РФ.

В качестве замечания по автореферату следует указать отсутствие итоговых практических рекомендаций (может они есть в самой диссертации?).

Приведенное замечание не снижает общей положительной оценки рассматриваемой работе. Диссертация Башегурова К.А. «Эффективность различных способов лесовосстановления в условиях подзоны северной тайги Западной Сибири» является законченной научно-квалификационной работой, соответствует требованиям ВАК (раздел II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), предъявляемым к кандидатским диссертациям. Её автор Башегуров

Константин Андреевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по научной специальности 4.1.6 – Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация.

Отзыв подготовил: Татаринцев Андрей Иванович, доктор биологических наук (научная специальность: 06.03.02 – Лесоведение, лесоводство, лесоустройство и лесная таксация), доцент, ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет науки и технологий имени академика М.Ф. Решетнёва», научная лаборатория «Защита леса», ведущий научный сотрудник.
660049, г. Красноярск, пр. Мира, 82, т. (391) 222-73-37, E-mail: lespat@mail.ru

03.04.2024 г.

А.И. Татаринцев

Подпись *Татаринцева*
УДОСТОВЕРЯЮ ЗАМЕСТИТЕЛЬ
НАЧАЛЬНИКА УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ
ПО РАБОТЕ С ПЕРСОНАЛОМ

И.В. Мухомин
03.04.2024

